
Rada Miejska w Solcu Kujawskim 

 

Protokół Nr XXV/26 

 

XXV sesja RM odbyta w dniu 27 lutego 2026 r.   

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miejskiego 

Obrady rozpoczęto o godzinie 13:00, a zakończono o godzinie 15:17. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 Radnych. 

Obecni: 

1. Dariusz Chojnacki 

2. Jowita Dec 

3. Agnieszka Dorawa 

4. Wojciech Elszyn 

5. Anna Filipiak 

6. Beata Kołota 

7. Dawid Konwiński 

8. Maciej Kuligowski 

9. Sebastian Mędlewski 

10. Łukasz Owieśny 

11. Szymon Raczyński 

12. Katarzyna Stamm 

13. Marzanna Szewczyk 

14. Justyna Zielińska. 

Nieobecna, usprawiedliwiona: Radna Grażyna Bieniek. 

 

Lista obecności Radnych stanowi – zał. nr 1 

Lista zaproszonych gości stanowi – zał. nr 2.  

2. Przyjęcie porządku obrad. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM – Czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad ? 

Radni nie zgłosili.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM – Kto z Radnych jest za przyjęciem porządku obrad ?  

 



Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1)  Grażyna Bieniek. 

 

Porządek obrad stanowi – zał. 3 do niniejszego protokołu: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Solca Kujawskiego w okresie od 10 listopada 

2025 r. do 12 lutego 2026 r.  

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Solec Kujawski na 2026 rok. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Solec 

Kujawski na lata 2026 – 2034. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie nadania drodze gminnej nazwy ulicy w miejscowości Solec 

Kujawski.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu Ks. Piotra Skargi - ul. Targowa" w Solcu Kujawskim. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału Soleckiego Centrum 

Kultury w Solcu Kujawskim i utworzeniu dwóch samorządowych instytucji kultury: 

Soleckiego Centrum Kultury w Solcu Kujawskim i Biblioteki Publicznej w Solcu 

Kujawskim. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie nadania regulaminu korzystania 

ze świetlic wiejskich w Gminie Solec Kujawski. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Solec Kujawski. 



11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie  szczegółowego sposobu  

i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Rady 

Sołeckiej sołectwa Chrośna.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 22 stycznia 2026 r.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 29 stycznia 2026 r.  

15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Solcu Kujawskim na rok 2026. 

16. Przedstawienie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na 2026 rok. 

17. Przedstawienie sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miejskiej za 2025 rok. 

18. Wolne głosy i wnioski. 

19. Zamknięcie obrad sesji.  

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Solca Kujawskiego w okresie od 10 listopada 

2025 r. do 12 lutego 2026 r. 

A. Michalak - Burmistrz Solca Kujawskiego – przedstawił ww. sprawozdanie stanowiące - zał. 

4 do niniejszego protokołu.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM – Czy są uwagi do przedstawionego sprawozdania ? 

W. Elszyn – Radny RM – zauważył, że w sprawozdaniu zabrakło informacji dot. Klastra 

Energii, przygotowaniu koncepcji na ten Klaster, sfinansowaniu tej koncepcji i tego, że zawiera 

ona informacje o kontrowersyjnych inwestycjach dla mieszkańców opartych na nieprawdziwych 

przesłankach dot. potrzeby ich realizacji. Burmistrz w sprawozdaniu wspomniał, że wydano 

284.634,40 zł na remont dachu Soleckiego Centrum Kultury, była to kwestia prac, które zostały 

wykonane przez innego wykonawcę niż został wyłoniony w ramach postępowania i kwota tych 

prac miała być ściągana od pierwszego wykonawcy. Radny zapytał czy ten temat dochodzenia od 

pierwszego wykonawcy tych środków jest już zakończony i na jakim etapie jest ta sprawa.  

A. Michalak - Burmistrz Solca Kujawskiego – odpowiedział, że firma, która wcześniej 

remontowała dach pojawiła się raz i na tym kontakt się zakończył. Jesteśmy w trakcie nakładania 

kary na tą firmę, jednocześnie nie mogliśmy sobie pozwolić na czekanie, ponieważ zalewało sale 



wykładowe, dlatego poszliśmy w przetarg i wyłonieniu nowego wykonawcy, który w całości 

dach wyremontował. 

W. Elszyn – Radny RM – to bardzo słusznie podjęta decyzja przez Burmistrza, Radny dopytał 

co to znaczy, że te kary są w trakcie ? Czy wezwano do zapłaty kar umownych czy nie ? Poprosił 

o szczegółowe przedstawienie na jakim jest to etapie, a nie ogólnikowo.  

K. Rubaszewska – Zastępca Burmistrza Solca Kujawskiego – wyjaśniła, że wykonawca został 

wezwany do stawienia się i zobligowany był do wykonania prac zgodnie z umową. Wykonawca 

dostał wiadomość o wysokości naliczonych kar. Na chwile obecną procedura jest w trakcie 

dlatego nie wybiega przed tym co zostanie ostatecznie ustalone.   

W. Elszyn – Radny RM – skoro już kary zostały naliczone i wezwanie zostało wysłane to 

poprosił o informacje o wezwaniu i na jaką kwotę zostało wystosowane do Wykonawcy.   

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Solec Kujawski na 2026 rok. 

M. Michalska Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

W. Elszyn – Radny RM – zauważył, że w projekcie uchwały pojawiły się zmiany w rozdziale 

dot. ochotniczych straży pożarnych. Na komisjach wspólnych Radni usłyszeli, że to przesunięcie 

do innego rozdziału jest potrzebne ze względu na wątpliwości, które pojawiły się, a dot. tego czy 

finansowanie Grupy Bizon może być ujęte w rozdziale dot. ochotniczych straży pożarnych. 

Wczoraj na skrzynki Radnych za pośrednictwem biura rady trafiło pismo od Grupy Bizon i w 

związku z tym Radny poprosił o szczegółowe wyjaśnienie czego dot. te wątpliwości, które 

pojawiły się na komisjach wspólnych, czy wypłata w tym rozdziale i paragrafie byłaby 

naruszeniem dyscypliny. Radny dopytał też o kwestie jakie znajdują się w piśmie od Grupy 

Bizon na temat tego, że Gmina odmówiła podpisania umowy długoterminowej na dzierżawę 

terenu gdzie Bizon stacjonuje i czy jest to prawdą. Druga kwestia to jeśli to prawda, to jaka jest 

zasadność realizacji przedsięwzięcia polegającego na budowie przyłącza energetycznego dla 

Grupy Bizon dla tej działki. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM – dodał, że pismo od Grupy Bizon, które zostało przesłane 

do Radnych na skrzynki będzie pod dokładnym przejrzeniem, dlatego zauważył, że dziś nie jest 

to czas i miejsce do jego rozpatrywania. Pismo zostało przekazane do Radcy prawnego, 

pracujemy nad tym, bo jest tam wiele niezgodności i na pewno pochylimy się nad tym i zostanie 

to dogłębnie wyjaśnione.  



W. Elszyn – Radny RM – dodał, że pismo wpłynęło do Radnych wczoraj i będzie przedmiotem 

dyskusji na którejś z komisji, natomiast dziś podejmowana jest uchwała budżetowa, zmieniająca 

ulokowanie tych środków, w związku z tym pytania Radnego w szczególności dotyczą tych 

kwestii związanych z wątpliwościami i poprosił aby te wątpliwości zostały wyłożone dokładnie, 

co jest problemem i w jaki sposób rozwiąże się to przesuwając środki do innego rozdziału Na 

posiedzeniu wtorkowym komisji Pani Skarbnik powiedziała, że mogą być pewne wątpliwości co 

do tego czy w tym nowym rozdziale te środki będą mogły być wypłacone tej organizacji 

pozarządowej. Natomiast kwestia przyłącza energetycznego, na które już duże środki zostały 

wydane, za Przewodniczącego sugestią można odłożyć do prac w komisjach.  

M. Michalska – Skarbnik Gminy – jeśli chodzi o zmianę, to wynika ona tylko z ewentualnej 

zmiany sposobu finansowania Grupy Bizon w celu umożliwienia przyznania Grupie dotacji i 

takie były uzgodnienia wstępne. Jesteśmy na etapie uzgadniania, żeby to finansowanie było 

zgodne z prawem i zgodne z zasadami o finansach publicznych.   

W. Elszyn – Radny RM – Czy jest problem z podstawą prawną wypłaty tych środków tego 

rozdziału ? Czego konkretnie dotyczy problem, że Grupa Bizon nie może być w tym roku 

finansowana w taki sposób w jaki była finansowana w roku poprzednim, dwa czy trzy lata temu ?  

M. Barański – Radca prawny – wyjaśnił, że wszystko sprowadza się do tego czy 

stowarzyszenie można uznać za jednostkę ochotniczej straży pożarnej czy też takiego statusu nie 

ma. Wraz z dokumentacją, która wpłynęła w dniu wczorajszym pojawiły się dodatkowe 

informacje na temat samego stowarzyszenia m.in. w zakresie sprzętu, ekwipunku, którym 

dysponuje. Została też przedłożona opinia prawna, a także szereg informacji dodatkowych w 

treści pisma. Wszystkie te kwestie rzutują na ocenę statusu, bowiem status takiego 

stowarzyszenia czy może być uznawany za jednostkę ochotniczej straży pożarnej wynika nie 

tylko z zapisów statutowych, z przepisów prawa ale również z faktycznej, rzeczywistej 

działalności takiej jednostki. Dlatego żeby uchronić się przez ewentualnym zarzutem 

wydatkowania środków publicznych w sposób niezgodny z przepisami prawa póki co ten 

podmiot był uznawany za podmiot ochrony ludności i obrony cywilnej i na tej podstawie 

bezpieczniejszą formułą było przyznanie stowarzyszeniu środków finansowych na podstawie 

dotacji. Po przeanalizowaniu tych wszystkich argumentów, które zostały dołączone do pisma w 

dniu wczorajszym będzie weryfikowane czy to stanowisko jest nadal aktualne, czy wymaga 

uzupełnienia jakiś informacji czy też zmiany.   



W. Elszyn – Radny RM – zapytał, co stoi u źródła tych wątpliwości, bo nie było ich w 

poprzednim roku w budżecie. Radny usłyszał, że cały czas były. Zapytał, że skoro były, to nie 

było to podnoszone i te zmiany nie były wprowadzane ?  

J. Żebrowska – Dudek – Dyrektor WSO – dodała, że wcześniej były pewne wątpliwości na 

temat możliwości finansowania Bizona jako jednostki ochotniczej straży pożarnej ale w związku 

z tym, że weszły przepisy ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej, które dały możliwość 

Burmistrzowi uznawania niektórych stowarzyszeń i organizacji jako podmioty ochrony ludności i 

obrony cywilnej to ta podstawa prawna wydała nam się bardziej słuszna do udzielenia dotacji 

Bizonowi na jego działalność dlatego została podjęta taka decyzja. Naszą przesłanką do tych 

wątpliwości było to, że Grupa Bizon nie prowadzi działalności ani czynności związanych z 

ochroną przeciwpożarową, jak to mają w zamiarze jednostki ochotniczych straży pożarnych. 

Dlatego ustawa o ochronie ludności i obronie cywilnej tę podstawę do udzielenia dotacji jako 

podmiotowi ochrony ludności daje jak najbardziej i to nie budzi żadnych wątpliwości.                          

D. Chojnacki – Przewodniczący RM – podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy 

Solec Kujawski na 2026 rok. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Grażyna Bieniek 

 

Uchwała Nr XXV/179/26 RM została podjęta (zał. 5). 

 



5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Solec 

Kujawski na lata 2026 – 2034. 

M. Michalska Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej 

prognozy finansowej Gminy Solec Kujawski na lata 2026 – 2034. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1)  Grażyna Bieniek. 

 

Uchwała Nr XXV/180/26 RM została podjęta (zał. 6). 

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie nadania drodze gminnej nazwy ulicy w miejscowości Solec 

Kujawski. 

K. Rubaszewska Zastępca Burmistrza - przedstawiła projekt uchwały.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie nadania drodze gminnej 

nazwy ulicy w miejscowości Solec Kujawski. 



Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1)  Grażyna Bieniek. 

 

Uchwała Nr XXV/181/26 RM została podjęta (zał. 7). 

 

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu Ks. Piotra Skargi - ul. Targowa" w Solcu Kujawskim. 

K. Rubaszewska - Zastępca Burmistrza - przedstawiła projekt uchwały.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego terenu Ks. Piotra Skargi - ul. Targowa" w Solcu 

Kujawskim. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 



Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Grażyna Bieniek. 

 

Uchwała Nr XXV/182/26 RM została podjęta (zał. 8). 

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie podziału Soleckiego Centrum 

Kultury w Solcu Kujawskim i utworzeniu dwóch samorządowych instytucji kultury: 

Soleckiego Centrum Kultury w Solcu Kujawskim i Biblioteki Publicznej w Solcu 

Kujawskim. 

K. Rubaszewska - Zastępca Burmistrza - przedstawiła projekt uchwały.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały w sprawie 

podziału Soleckiego Centrum Kultury w Solcu Kujawskim i utworzeniu dwóch samorządowych 

instytucji kultury: Soleckiego Centrum Kultury w Solcu Kujawskim i Biblioteki Publicznej w 

Solcu Kujawskim. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 



BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1)  Grażyna Bieniek. 

 

Uchwała Nr XXV/183/26 RM została podjęta (zał. 9). 

 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie nadania regulaminu korzystania 

ze świetlic wiejskich w Gminie Solec Kujawski. 

K. Rubaszewska - Zastępca Burmistrza - przedstawiła projekt uchwały.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

nadania regulaminu korzystania ze świetlic wiejskich w Gminie Solec Kujawski. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

 

 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1)  Grażyna Bieniek. 

 

Uchwała Nr XXV/184/26 RM została podjęta (zał. 10). 

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku 

na terenie Gminy Solec Kujawski. 



K. Rubaszewska - Zastępca Burmistrza - przedstawiła projekt uchwały.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Solec Kujawski. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1)  Grażyna Bieniek.  

 

Uchwała Nr XXV/185/26 RM została podjęta (zał. 11). 

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i 

zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

K. Rubaszewska - Zastępca Burmistrza - przedstawiła projekt uchwały.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 



komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za 

uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1)  Grażyna Bieniek. 

 

Uchwała Nr XXV/186/26 RM została podjęta (zał. 12). 

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Rady 

Sołeckiej sołectwa Chrośna. 

K. Rubaszewska - Zastępca Burmistrza - przedstawiła projekt uchwały.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów 

uzupełniających do Rady Sołeckiej sołectwa Chrośna. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 



Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1)  Grażyna Bieniek. 

 

Uchwała Nr XXV/187/26 RM została podjęta (zał. 13). 

 

 13. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 22 stycznia 2026 r. 

M. Szewczyk - Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - przedstawiła projekt 

uchwały.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 

22 stycznia 2026 r. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1)  Grażyna Bieniek.  

 



Uchwała Nr XXV/188/26 RM została podjęta (zał. 14). 

 

14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 29 stycznia 2026 r. 

M. Szewczyk - Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - przedstawiła projekt 

uchwały.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 

29 stycznia 2026 r. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1)  Grażyna Bieniek. 

 

Uchwała Nr XXV/189/26 RM została podjęta (zał. 15). 

 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Solcu Kujawskim na rok 2026. 

B. Kołota – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – przedstawiła plan pracy komisji na 2026 

rok. 

D. Chojnacki Przewodniczący Rady Miejskiej – przedstawił uzasadnienie do ww. projektu.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  



Radni nie zgłosili. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 

Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Solcu Kujawskim na rok 2026. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Wojciech Elszyn, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk, Justyna Zielińska. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1)  Grażyna Bieniek. 

 

Uchwała Nr XXV/190/26 RM została podjęta (zał. 16). 

 

16. Przedstawienie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na 2026 rok. 

Swoje plany pracy na 2026 rok przedstawili kolejno: 

Sz. Raczyński – Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, 

Ł. Owieśny – Zastępca przewodniczącego Komisji Gospodarki i Budżetu,  

M. Szewczyk – Przewodnicząca Komisji skarg, Wniosków i Petycji,  

A.Filipiak – Przewodnicząca Komisji Społecznej.  

 

Plany pracy stanowią - zał. nr 17 do niniejszego protokołu 

 

17. Przedstawienie sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miejskiej za 2025 rok. 

Swoje sprawozdania z prac komisji a 2025 rok przedstawili kolejno: 

B. Kołota – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej,  

Ł. Owieśny - Zastępca przewodniczącego Komisji Gospodarki i Budżetu,  

A. Filipiak - Przewodnicząca Komisji Społecznej,  



Sz. Raczyński - Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, 

 

M. Szewczyk – Przewodnicząca Komisji skarg, Wniosków i Petycji.  

 

18. Wolne głosy i wnioski. 

W. Elszyn – Radny RM – zwrócił się z pytaniem do Dyrektora Soleckiego Centrum Kultury czy 

informacja o osobach pracujących w Soleckim Centrum Kultury mogłaby wrócić na stronę 

internetową SCK. Na tę chwilę strona jest niedostępna. Chodzi o zakładkę „kadra”.    

K. Fryska – Dyrektor SCK – odpowiedział, że przygotowywany jest nowy schemat 

organizacyjny i regulamin organizacyjny SCK, w związku z tym żeby usystematyzować te 

kwestie i żeby nie wprowadzać w błąd, ponieważ na stronie internetowej pewne informacje nie 

były aktualne, Dyrektor poprosił o chwilowe wyłączenie tej zakładki. W najbliższym czasie 

będzie ona dostępna ponownie.   

W. Elszyn – Radny RM -  dodał, że zmiana stanowiska na stronie internetowej to jest kwestia 30 

sekund, ale to Dyrektor zarządza tą instytucją. 

Radny zgłosił też wniosek dot. zapisów w uzasadnieniu do uchwały w sprawie rozpatrzenia 

wniosku z 29 stycznia 2026 r. dot. działek 794 i 795/4 w Solcu Kujawskim. Radny zacytował 

fragment uzasadnienia iż: „Wnioskowana funkcja mieszkaniowa dla ww. nieruchomości byłaby 

niemożliwa do wykorzystania z uwagi na obowiązujące przepisy ustawy z dnia 20 maja 2016 r. o 

inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych, które uniemożliwiają lokalizację lub budowę 

budynków mieszkalnych lub budynku o funkcji mieszanej, na podstawie decyzji o warunkach 

zabudowy albo decyzji lokalizacji inwestycji celu publicznego…”, a na stronie Biuletynu 

Informacji Publicznej gdzie znajduje się informacja o trwającym przetargu gdzie zapisano iż: 

„zgodnie z obowiązującym Studium uwarunkowań Studium Uwarunkowań i Kierunków 

Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Solec Kujawski przyjętego Uchwałą nr XVI/138/2008 

Rady Miejskiej w Solcu Kujawskim z dnia 27.06.2008 r., zmienionym Uchwałą nr XIV/133/16 

przez Radę Miejską w Solcu Kujawskim dnia 18 marca 2016 r., działki znajdują się częściowo  

w strefie 2 – dalszego rozwoju układu przestrzennego obejmującej zróżnicowane funkcjonalnie 

obszary z rozpoczętym procesem urbanizacji – przewidziane do dalszego rozwoju oraz grunty 

rolne stanowiące obszary rozwojowe miasta, w obszarze 2.4. – zabudowy mieszkaniowej wielo  

i jednorodzinnej...” Trwa przetarg, który wskazuje na przeznaczenie działek pod zabudowę 

jednorodzinną i wielorodzinną, jest wyraźnie wskazany zapis ze Studium uwarunkowań w tym 



przetargu, który jak potwierdziliśmy dziś przyjętą uchwałą w sprawie rozpatrzenia tego wniosku 

jest niemożliwy do zrealizowania, to przeznaczenie. Jest to jawne wprowadzanie w błąd 

potencjalnych oferentów, którzy złożoną oferty w tym przetargu i niepotrzebne narażanie Gminy 

Solec Kujawski na ryzyka związane z ewentualnym dochodzeniem odszkodowania jeżeli ktoś 

kupi działkę, na której nie może zrealizować tego o czym wyraźnie wprost w ogłoszeniu  

o przetargu jest mowa. W procedowanym planie ogólnym przeznaczenie tej działki jest 

zmienione na funkcje usługową. Plan ogólny będzie uchwalany do końca czerwca br. czyli dwa, 

trzy miesiące po tym jak potencjalnie ktoś kupi tę działkę, my zmienimy jej funkcję. Pkt 9 

wskazanych zasad mówi iż: „z uzasadnionej przyczyny zastrzega się prawo odwołania 

ogłoszonego przetargu” i Radny taki wniosek złożył do Burmistrza, żeby nie przeprowadzać 

przetargu w takich warunkach niepewności prawnej potencjalnych kupujących i poczekać na 

podjęcie przez Radę Miejską uchwały w sprawie przyjęcia Planu ogólnego, która unieważni 

aktualnie obowiązujące Studium  Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego 

Gminy Solec Kujawski i kiedy sytuacja prawna osoby, która będzie kupować od Gminy działki 

za 1.600.000 zł będzie jasna i pewna i Gmina prawne też będzie zabezpieczona. Radny nawiązał 

do spotkania z soleckim przedsiębiorcami, którzy uczestniczyli w posiedzeniu komisji w sprawie 

tych działek i obaw przed tym, że zostanie tam wybudowany dyskont, market, który utrudni 

funkcjonowanie na rynku, utrudni utworzenie miejsc pracy dla Solecczan była podnoszona 

kwestia tego jak wiele już w Solcu jest marketów i budują się kolejne. W naszej Gminie na  

1 market przypada 1900 osób i ta działka, o której mowa ma być potencjalnie sprzedana pod taki 

cel. Procedowane jest obecnie wydanie warunków zabudowy dla kolejnej działki przy ul. 

Bydgoskiej czy ul. Ogrodowej, gdzie mieszkańcy również dostali powiadomienia, że mogą zająć 

stanowisko w sprawie toczącego się postepowania i z tego co wiadomo złożyli do Gminy swoje 

uwagi chociażby co do kwestii linii zabudowy. Bo wszyscy którzy budowali się przy ul. 

Ogrodowej warunki zabudowy dot. linii zabudowy dostawali jednakowe tj. 8 m odsunięcia od 

granicy działki. W związku z tym Radny zapytał czy wszyscy inwestorzy również Ci, którzy 

planują budować markety, dyskonty w Solcu będą traktowani równo i tu również będą 

zachowane podobne warunki oraz czy zostały przeprowadzone jakiekolwiek analizy dot. 

obłożenia ruchem dróg, które tam zostały niedawno wybudowane. 

K. Rubaszewska – Zastępca Burmistrza – odnosząc się do kwestii dot. wniosku o ustalenie 

warunków zabudowy przy ul. Ogrodowej wpłynął wniosek o ustalenie warunków zabudowy, w 

związku z czym wszyscy właściciele nieruchomości sąsiednich zgodnie z obowiązującymi 

przepisami prawa uznani zostali za strony postępowania i na etapie prowadzonego postepowania 



mogą wnieść uwagi do sprawy i tak też uczynili. Uwagi te zostaną uwzględnione w czasie 

rozpatrywania postępowania, to czy będzie wyznaczona linia zabudowy w odległości 8 czy 

więcej metrów od granicy z działką drogową to wykaże dopiero analiza urbanistyczna, która 

została przeprowadzona w tym zakresie przez urbanistę posiadającego odpowiednie uprawnienia 

budowlane. Analiza urbanistyczna określi szerokość elewacji frontowej, wysokość budynku, kąt 

nachylenia dachu i wszystkie inne parametry dot. zagospodarowania tego terenu. Stronom 

postępowania przysługuje odwołanie się od decyzji do SKO. Cała procedura zostanie 

przeprowadzona zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym i z kpa. Na 

chwilę obecną Zastępca Burmistrza nie jest w stanie wskazać czy linia zabudowy będzie 

przebiegała w odległości 8, 10 czy 15 m od działki drogowej. Planowanie przestrzenne nie 

przewiduje przeprowadzenia analizy użytkowania dróg dojazdowych do jakichkolwiek 

budynków 20.  usługowych czy do budynków mieszkalnych. W odniesieniu do kwestii 

nieruchomości przy ul. Toruńskiej, Radny W. Elszyn powołał się na zapisy Studium 

Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Solec Kujawski, Zastępca 

wskazała, że Studium nie jest aktem prawa miejscowego, takie zapisy są w Studium, który 

obowiązuje na terenie Gminy Solec Kujawski od 2008 r. W związku z powyższym podanie ich 

do informacji publicznej nie było niezgodne z prawdą.  

W. Elszyn – Radny RM – dodał, że tym bardziej jeśli informacje znajdują się w ogłoszeniu  

o przetargu, które mogą sugerować potencjalnym kupującym rzeczy, które nie mają skutków 

prawnych, czy są w jakiś sposób mniej ważne niż inne dokumenty planistyczne itp., tym bardziej 

uzasadnionym jest skorzystanie z pkt 9 i zamkniecie tego postępowania lub poczekanie na plan 

ogólny i wtedy pomyślenie co z tym dalej, ale to już pozostawia do Burmistrza decyzji.  

Radny zgłosił też wniosek dot. przesłania wszystkich Zarządzeń Burmistrza, które na dzień 

dzisiejszy nie zostały opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej za 2025 rok i za 2026 r. 

Wiele z nich nie ma w BIP i nie jest zachowana numeracja.  

Zwrócił się  z pytaniem do Burmistrza o dwukrotną zmianę Zarządzenia w sprawie regulaminu 

prawo zamówień publicznych. Pierwsze Zarządzenie zmieniono 30.12.2025 r. dostosowując do 

zmian związanych z kwotą od której stosuje się ustawę i po raz drugi zmieniono Zarządzenie 

6.02.2026 r. zmieniając zapisy w BIP – e. Jaki był powód dla których wydatki powyżej 

oszacowanej wartości czyli powyżej 80.000 zł mieszkańcy mogą poznać z BIP, bo taką zmianę 

Burmistrz wprowadził. Poprosił o wyjaśnienie na piśmie.  



Radny zwrócił się z prośbą o wykaz wszystkich zamówień powyżej 30.000 zł, które zostały 

udzielone od grudnia 2025 r. ze wskazaniem kiedy, komu i w jakim celu czyli chodzi o rejestr 

umów, bo w BIP-e jest aktualizacja na październik 2025 r. Poprosił o wykaz od listopada 2025 r..  

A.Michalak – Burmistrza Solca Kujawskiego – odpowiedział, że Radny otrzyma wnioskowane 

informacje, ponieważ nie mamy nic do ukrycia.  

Burmistrz zdął sprawozdanie z działań burmistrza i zastępcy w miesiącu lutym: 

2 luty – burmistrz uczestniczył w spotkani w urzędzie wojewódzkim z ministrem sportu Jakubem 

Rutnickim tematyka uruchomione przez ministerstwo programy i dotacje, 

4 luty – burmistrz uczestniczył w spotkaniu z panią kurator oświaty Grażyną Dziedzic w SP nr 1 

spotkanie dotyczyło organizacji wizyty pani ministry Barbary Nowackiej  

5 luty – burmistrz uczestniczył w spotkaniu z Piotrem Śmigielem, Piotrem Skałdanowskimi i 

Krystianem Szotem tematyka ustalenie kierunków współpracy Jura Parku z gminą 

11 luty – zastępczyni burmistrza brała udział w spotkaniu w Inowrocławiu dotyczącym 

omówienia projektu budowy drogi Inowrocław-Solec Kujawski-Nowa Wieś Wielka-Leszyce, 

16 luty – burmistrz wraz z dyrektorem USC Justyną Żebrowską-Dudek odwiedził naszą kolejną 

stulatkę panią Stefanię Piekarską  

18 luty – wizyta pani ministry edukacji Barbary Nowackiej przedstawienie założeń reformy 

Kompas Jutra jako kroku w stronę nowoczesnej szkoły, 

19 luty – burmistrz uczestniczył w sesji Soleckiej Rady Seniorów podjęcie uchwały w sprawie 

zaopiniowania kalendarza wydarzeń w 2026 roku oraz przedstawienie przez panią prezes 

Małgorzatę Szalewską działania systemu opieki zdrowotnej i wachlarza usług  oferowanego 

przez Przychodnie Zdrowia Solmed 

20 luty – burmistrz uczestniczył w Nadzwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników KPEC w 

Bydgoszczy podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia planu inwestycyjnego spółki 

24 luty – burmistrz uczestniczył w warsztatach dla organizacji pozarządowych zorganizowanych 

przez CUS w ramach Organizatora Społeczności Lokalnej, 

25 luty – zastępczyni brała udział w spotkaniu z sołtysami i radami sołeckimi w sprawie 

funduszu sołeckiego,  



26 luty – zastępczyni brała udział w Konwencie Wójtów tematyka to kwalifikowalność 

wydatków w ramach funduszy sołeckich, bieżące informacje z Departamentu Rozwoju Obszarów 

Wiejskich, działalność Kujawsko-Pomorskiej Rady Sołtysów i sprawy bieżące 

- burmistrz pożegnanie odchodzącego komendanta policji Przemysława Chrapkowskiego, 

- burmistrz z dyrektorem Szkoły Podstawowej nr 1 panią Małgorzatą Niedźwiedzką uczestniczył 

w spotkaniu z panią kurator oświaty podsumowujące wizyty pani ministry edukacji w  naszym 

województwie, 

27 luty – burmistrz  uczestniczył w spotkanie on line ze Starostą Bydgoskim i wójtami oraz 

burmistrzami powiatu bydgoskiego omówienie kwestii organizacyjnych związanych z 

założeniem LOT Ziemia Bydgoska oraz kwestie podziału środków z Ochrony Ludności i Obrony 

Cywilnej, 

19. Zamknięcie obrad sesji. 

D.Chojnacki – Przewodniczący RM – podziękował Radnym, Burmistrzowi  

i współpracownikom za udział w sesji i zamknął obrady sesji o godz. 15.17. 

 

 

Dariusz Chojnacki 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Solcu Kujawskim 

 

 

 

 

 

Protokołowała: 

Katarzyna Ciudzińska 


